



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一连续出版物号:CN 33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第7266期 今日8版 | 平安浙江网:[www.pazjw.gov.cn](http://www.pazjw.gov.cn)

## “三张清单”破除执行“盲盒” 金华法院执行公开改革经验全省推广

### 短新闻实战

本报记者 陈贞妃 通讯员 陈磊 饶晓丹

本报讯 执行到哪一步了？有没有财产？钱怎么分？曾困扰当事人的执行疑问，如今通过“三张清单”就能一目了然。近日，金华法院“三张清单”执行公开改革正式向全省推广。

执行是兑现群众胜诉权益的“最后一公里”，但一直以来，在对法院的信访、投诉中，执行案件常常占据较大比重。“一方面是因为老百姓不理解‘执行难’，另一方面是执行公开透明度不高，

信息不对称导致执行公信力下降。”金华市中级人民法院执行局副局长金峰介绍。

2023年6月以来，金华中院汲取“后陈经验”公开与监督两大治理精髓，创新“三张清单”执行公开机制，以“三张清单”为小切口，破解群众“执行信赖”难题。

所谓“三张清单”，是指法院在财产查控、处置、分配三大关键环节，以清单形式动态向当事人公开执行进展和详情。其中，“财产查控清单”列明财产查控情况；“财产处置清单”动态告知财产评估、拍卖进展及暂缓处置原因等；“财产分配清单”公示案款分配明细，确保案

款发放及时规范。申请执行人通过对比三份清单，可清晰掌握财产状况、处置进度及分配结果，法院工作是否到位、分配是否公正一目了然。

随着“三张清单”执行公开改革在全省推广，由磐安县人民法院开发的“三张清单”执行公开应用也在全省上线。该应用系统自动归集财产数据、智能抓取处置节点，法院可一键生成标准化清单，通过短信、“人民法院在线服务”小程序等渠道即时推送当事人。当事人也可在移动端在线申请、预览文书。

“以往代理执行案件，若碰上被执行人没有财产或执行结果没达预期的情况，当事人少不了要质疑一番，是不是法

院没用心或者执行不公？是不是律师能力不行？”省人大代表、义乌市律师协会会长冯秀勤坦言，现在“三张清单”打开了执行“盲盒”，把执行过程都晒给当事人看，既能减少误解，也能起到很好的监督作用。

执行更规范、过程更透明、群众更信赖。“三张清单”运行两年多，金华法院的执行规范化和群众满意度都有了明显提升。2024年以来，金华法院首执案件8项核心指标中有7项位居全省前三，其中执行案款延期发放率、执行款发放平均天数，均居全省第一。截至今年5月底，金华市反映执行不力的涉执信访总量较2022年同比下降33.1%。

### “三张清单”走向全省 在“公开与监督”中重塑执行公信力

|4版



### 非遗展示

“文化和自然遗产日”到来，在浦江县东街历史文化街区，浦江板凳龙、浦江什锦班、麦秆剪贴、纸鸢制作、竹木根雕、旗袍制作等多项非遗项目集中展示，吸引了众多市民前往观赏游览、感受非遗魅力。

通讯员 时宽兵 摄

## 浙江政法英模践行新时代使命先进事迹报告会引发强烈反响 一场报告会如何点燃政法干警的初心之火？

本报记者 王乃召 李洁 胡宗昊

6月11日，“忠诚铸魂 为民担当”浙江政法英模践行新时代使命先进事迹报告会在杭州举行。来自政法系统和武警浙江总队的9位英模代表，用质朴而真挚的语言，动情讲述了自己或身边同事忠诚担当、拼搏奉献的先进事迹，给广大政法干警带来了深入灵魂的思想震撼和精神洗礼。

“一场报告会，一堂大思政课”，报告会引发的裂变效应，在广大政法干警中掀起层层涟漪，引发强烈共鸣。

### 凝忠之魂 聚政法伟力

“9位英模代表以其沉甸甸的生命刻度与赤诚担当，深刻诠释了新时代政法队

伍忠诚铸魂、敢于担当、人民至上的精神图谱，感人至深、催人奋进！”杭州市委政法委常务副书记戚海滨感触颇深，“我们将以此次报告会为新起点，立足‘后亚运、2万亿、超大城市’的历史定位，更加坚定忠诚担当的政治信念、无惧无畏的斗争精神、人民至上的博大情怀，努力在全省高水平建设平安中国示范区中打头阵、当头雁，以‘杭州之安’彰显‘中国之治’！”

聆听这场先进事迹报告会，震撼与敬仰交织心间。报告人用生命守护生命的壮举，是对政治忠诚最炽烈的注脚。“榜样已立，前路昭然！”丽水市中级人民法院执行局干警郑欣慰表示，将把汲取的磅礴力量，切实转化为闻令而动的执行力，在协同攻坚中形成政法合力，在自我奉献中熔铸永不褪色的忠诚，共同托举起更为稳固的平

安与法治晴空。

“初心如炬照前路，榜样似旗引征途。我们将紧紧围绕推进政法工作现代化这一主题，昂扬斗志、踔厉奋发，以实际行动践行‘把忠诚融进血液，把人民放在心中’的崇高信仰，为建设更高水平平安浙江、法治浙江贡献湖州政法力量。”长兴县委政法委常务副书记刘纪汉说。

一座围墙，四角天空。高墙之内单调、封闭，但省第六监狱团委办公室副主任杨子江知道，这里的工作不能有任何懈怠，更容不得半点疏漏。“我将把英模精神内化为灵魂深处的信念与力量，既保持‘高墙之内亦是战场’的清醒，也怀揣‘用心用情教育改造罪犯’的仁心与担当，为维护监管场所稳定、提升教育改造质量、服务发展大局贡

献青春力量！”

“这次报告会不仅是一堂生动党课，也是一次精神洗礼和信仰淬炼，让我对政法队伍面临的‘疾风’‘烈火’有了更深切的感受。”省委政法委组织人事处干部章胜兰说，“我将以英模为标杆，将这份感动化为行动，在忠诚上对标、在为民上践行、在专业上精进，以更加坚定的信念、更加饱满的热情投身工作，不愧对‘政法干警’这一称号赋予的使命与荣光。”

(下转2版)